

新时代 新征程 新伟业·贯彻落实全国两会精神

全国人大代表王卿：

弘扬工匠精神 助力高质量发展

本报记者 李其征 本报通讯员 颜付涛

“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。习近平总书记参加江苏代表团审议中系统阐述了全面建设社会主义现代化国家的首要任务——高质量发展。这为我们做好今后工作指明了方向。”3月30日，中国石化沧州炼化公司邀请全国人大代表、集团公司技能大师、炼油二部职工王卿，为公司党委中心组及部分职工工作专题报告，传达学习全国两会精神。

王卿是中国石化沧州炼化公司炼油二部职工，扎根基层25年，从技校生起

步，从操作工做起，一步一个脚印奋力拼搏，成长为集团公司技能大师，今年又当选全国人大代表并获得全国五一巾帼标兵称号。全国两会期间，王卿积极履行代表职责，站在全国石化产业角度，提出了加快建立工业产品质量分级制度的建议。分组讨论中，她围绕能源安全和低碳发展等方面积极建言献策，展现了沧州炼化产业工人良好精神风貌。

“高质量发展既是党中央的部署，也是企业的目标任务，要作为我们每个沧州人的追求。作为全国人大代表、基层一线员工，我要把贯彻落实全国两会精神转化为实际行动，将全国两会精神

融入并落实到高质量发展的各项重点工作中，主动担当作为，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，发挥示范引领作用，带领大家围绕公司创新增效进行攻关，以扎实业绩为推动公司高质量发展贡献力量。同时，继续当好全国两会精神“宣传员”，将全国两会的精神要义传达给身边的同事和群众。继续扎根一线，不断拓展代表履职渠道，提升代表履职质效，把更多来自基层的声音传递给党和国家，用实际行动诠释‘人民代表为人民’的使命担当。”王卿说。

“高质量发展既是党中央的部署，也是企业的目标任务，要作为我们每个沧州人的追求。作为全国人大代表、基层一线员工，我要把贯彻落实全国两会精神转化为实际行动，将全国两会精神

跟着代表委员到基层

韩桥村与市河北椰子剧团结对共建

本报讯（记者王汝汀 通讯员王洪胜）近日，盐山县韩桥村党总支与沧州市河北椰子剧团举行结对共建仪式。河北椰子剧团将在韩桥村中小学普及戏曲知识，培养农村文化队伍；韩桥村党总支书记汪连祥担任沧州市河北椰子剧团名誉团长，将为剧团发展提供多方面支持。

韩桥村是全国文明村，为了满足村民精神文化需求，村里建设了大礼堂、文化广场等公共设施，并多次邀请戏曲团队前来演出。沧州市河北椰子剧团常年活跃在城市、社区、村庄等，每年演出400余场，在京、津、冀、晋、鲁享有较高声誉。多年来，韩桥村与沧州市河北椰子剧团加强合作，建立了良好的共赢发展关系。

在结对共建仪式上，沧州市河北椰子剧团团长刘长友表示，将发挥剧团优势，通过戏曲创作演出、戏曲法治文化上墙等形式，推进韩桥村法治文化建设，讲好乡村振兴的“韩桥故事”；经常开展戏曲文化进韩桥活动，派名角和业务骨干深入村庄，从理论、表演、唱功、化妆、舞美等方面进行培训指导，并进入韩桥村小学，普及戏曲知识，培养农村文化队伍，提升韩桥村公共文化服务水平。

孟村成立首支社会应急救援队

本报讯（记者申萍 通讯员刘冰）日前，孟村回族自治县成立第一支社会应急救援力量——孟村星际应急救援队，标志着孟村社会救援力量建设迈上了新台阶。

社会救援力量是应对突发事件、保障人民生命财产安全的重要组成部分。孟村星际救援队现有正式队员23人，是一支由热爱生命、献身公益、勇于担当的青年志愿者组成的民间公益性应急救援队伍。队伍以专业化、国际化为目标，团结公益爱心人士，吸收技术人才，培养青年救援主力军，为孟村应对各类突发事件提供有力支撑，进一步提升当地的应急救援效率，保障人民群众生命和社会稳定。



近日，沧州医学高等专科学校在全校开展“悦读沧医 阅享未来”读书活动，让青年学生通过读书品味文化、回顾历史，在阅读中感悟人生，用知识搭建通往理想的桥梁。 高伟 孙晓卉 摄

居民心里话说得出、有回答

新华小区设“暖心话驿站”解难题

本报讯（记者鲁萍 通讯员孔晓倩）日前，新华区院东社区新华小区开展了一场飞线治理集中行动，小区240间配建小房全部接入电源。另外，小区东面空地增设电动车公共充电设施的计划也提上日程。“我们这个老旧小区，有这样的变化，多亏了社区设置的‘暖心话驿站’。”小区居民王阿姨高兴地说。

王阿姨所说的“暖心话驿站”，由院东社区安置在新华小区等几个老旧小区

楼道内的民意收集点。居民可以把意见、建议投放到驿站，社区组织党员、志愿者定期收集信件，将内容分类处理，同时召开网格员、业委会、志愿者联席会议讨论解决涉及居民权益的问题。

新华小区飞线治理集中行动就是源于几位热心居民的“暖心留言”。新华小区属于老旧小区，小区的飞线影响居民正常出行，稍高一点儿的车辆都会受到飞线阻拦。另外，电线经过多年的日晒雨淋，很多已经老化，出现外皮脱落

现象，形成较大的安全隐患。社区工作人员收集到居民留言后，请专业人员对通讯线缆进行了捆绑，随后迅速开展了配建小房电表安装、通电工作。

如今，有了“暖心话驿站”，居民的心里话有地方说，问题有人管。院东社区党委践行“暖心党建，服务为民”的初心，创新基层治理方式，更好地服务群众。今后，他们将在辖区内的全部小区推行“暖心话驿站”，确保居民的心里话说得出、有回答。

认识问题、发现问题、解决问题

南皮县对党员干部进行“党性体检”

本报讯（记者王汝汀 通讯员李敬南）南皮县近日开展主题党日，对全体党员进行“党性体检”。广大党员对照《党性体检40问》，查找“病症”，深挖“病根”。

广大党员通过自己初评、交叉互评、组织终评等形式，向深里“挖病根”、从宽里“找病症”，对照党员先锋模范、合格党员标准及党员干部“十严禁”“十不准”，深刻自省、时刻自省，

明确整改措施和努力方向。

针对查摆出的问题，南皮县将全县党员的“体检单”划分三个等级，即“党性健康”“党性亚健康”“党性不健康”，对党性“亚健康”“不健康”的党员，及时提醒并督促其整改提升。“体检”结束后，报告单反馈至每个党组织和每名党员，全县各党委累计反馈“体检”报告单16542张。通过报告单发放，使党组织和党员清楚“病症”所

在，并给出相应的整改指导意见，存在隐患的及时预防，趋势恶化的快速“治疗”。

南皮县委组织部相关负责人说，通过“党性体检”可以督促党员自我拷问，查验理想信念是否坚定、履职尽责是否到位、道德品行有没有瑕疵、纪律底线能不能坚守，引导党员认识问题、发现问题、解决问题，从而更好地为经济社会发展服务。

一季度全市建成154.7公里农村公路 完成季度任务的111%

本报讯（记者孙晓卉 通讯员呼阳）近日，渤海新区黄骅市南大港产业园区三分区一邓庄、中辛路以崭新的姿态迎接过往车辆。“今年初，我们投资3400多万元对两条路段进行改造，将原来网裂严重、坑洼不平的路面，全部改成更厚实的沥青混凝土路面。路修好后，不仅改善了周边群众的出行环境，更为园区工业和旅游产业的发展增加砝码。”南大港产业园区交通运输局相关负责人说。

两条路段旧貌换新颜，是全市农村公路项目建设中的“作品”之一。今年一季度，全市农村公路项目投资5.3亿元，完工154.7公里，完成季度任务的111%，实现了首季“开门红”。

据了解，项目建设按照

“合理布局、联网成片”的原则，以建管养运协调发展为方向，做到与国省干线路网建设相结合，与区域经济发展相结合，与脱贫攻坚、农村人居环境整治、旅游发展、产业发展、资源开发相结合。其间，我市坚持以实绩为导向，以项目建设为抓手，实行“挂图作战”，制定“时间表”和“路线图”，确保项目顺利建设。同时，围绕公路建设，严格招标、资金拨付、质量监督等程序，落实“七公开”制度，督促施工企业和项目业主落实安全生产主体责任，并一对一做好项目协调指导和跟踪服务。通过定期对各县（市、区）前期推进、开工建设、投资完成、要素保障等情况进行量化评分，倒逼工作任务落实，确保了项目快速推进。

我市78名专家进入知识产权专家库 入库专家每两年复审一次

本报讯（记者申萍 通讯员杨青青 胡茜）日前，我市公布首批知识产权专家库名单，78名专家入库。我市将对专家库实行动态管理，根据实际需要适时增补专家名单，每两年复审一次，符合相关条件的专家可继续留任。这是记者从市场监督管理局获悉的。

78名专家涉及京津冀高等院校、科研院所、企事业单位、律师事务所等领域。他们当中有综合实务类专家，从事知识产权服务或管理工作5年以上，或具有专利代理师、律师、法官等执业资格或职业资格；有专业技术类专家，具有机械、电学、通信、光电技术、工业设计、新能源等某一

专业领域的学术研究或研发工作经历，熟悉本专业领域国内外最新技术及发展动态；有经济管理类专家，从事与知识产权相关的金融、经济等工作，熟悉产业政策和知识产权质押融资、证券化、保险等相关政策。

据介绍，国家知识产权局人才库人才，或入选全国法院技术调查人才库的技术调查官，经市场监督管理局（知识产权局）核准后，可直接入库。入库专家将通过参与或协助修订知识产权政策、课题研究、行政裁决、项目评审、维权援助等事务，为知识产权创造、管理、服务提供全链条专业支撑，聚力聚力为知识产权强市建设凝聚全新动力。

提升学历与能力

沧州20名快递小哥上大学

本报讯（记者王汝汀）邮政快递员赵海锋即将成为沧州开放大学行政管理专业的学生。今年27岁的赵海锋是中专学历，他希望通过学习提升自己的学历与能力，为今后更好地工作奠定基础。

据介绍，今年我市有包括赵海锋在内的20名快递从业人员报名到沧州开放大学就读。他们根据自己的兴趣爱好，报名了行政管理、工商管理、人力资源管理、法律事务等专业。针对快递员工作特点，沧州开放大学采取线上教学的方式，学生可随时参加在线自主学习、完成课程作业、

参加课程考试，并可以利用网上直播、课程论坛、双向视频系统等平台，与教师、同学进行学习交流。

近年来，我市积极促进快递从业人员提升能力水平，以此推动快递行业的更高质量发展。市邮政管理局相关负责人说，快递业早已不是传统的劳动密集型产业，无论是活跃在“最后一公里”的快递配送员，还是负责分拣、管理工作的人员，都需要与时俱进，学习利用先进的理念和方法开展工作。快递从业人员参加大专班或本科班，也有利于为他们申报职称增加“筹码”。

Table with 3 columns: Name, Phone Number, and another Name/Phone Number. Includes contact info for 郭玉培, 康学翠, 王汝汀, 刘杰 and 孙晓卉, 中萍, 鲁萍, 张梓欣.

沧州市民公约. 爱自移垃履尊衣遵, 国由风圾职师着守, 爱平等俗类责教体序, 沧等易分尽重得秩, 拥遵崇保爱热举安, 军纪尚护岗心止全, 爱守科环敬公大方, 民法学境业益出行; 民族荣俭实老于究, 团结明节守信助人, 维崇反公邻里见文, 护德对平义明养, 安尚浪竞和勇为宠, 定礼费争睦为风.

沧州市文明办 宣